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Vážení spoluobčania,
do nového roka 2022 vám 
všetkým prajem veľa zdravia, 
šťastia a spokojnosti. Neustá-
le vzdorujeme a zápasíme 
s pandemickou situáciou, kto-
rá zasahuje do nášho každo-
denného bytia. Obmedzuje 
naše konania, bežný, ale aj 
spoločenský život. Všetci sme 
týmto okolnostiam vystavení, 
čo nás nesmierne vyčerpáva.
Snáď nás toto obdobie aspoň 
naučilo omnoho viac si vážiť 
zdravie, ľudí okolo nás a všet-
ko ostatné, čo sme predtým 
považovali za samozrejmosť.

Dovoľte mi, milí spoluob-
čania, zaželať vám, nech vo 
vašich domovoch vládne po-
koj a láska. Nech prežijeme 
celý rok s tými, ktorých mi-
lujeme a aby sme mali veľké 
srdcia pre tých, ktorých ľúbi-
me. Zachovajme si tak lásku, 
vzájomnú toleranciu, spolu-
patričnosť a úctu.
 Jozef Machyna
 starosta

„Miestnosť bez kníh je ako telo bez duše.“
(Marcus Tullius Cicero)

Fond na podporu umenia je nezávislá verejnoprávna inštitúcia zabezpečujúca podpo-
ru umeleckých aktivít, kultúry a kreatívneho priemyslu. Hlavným poslaním fondu je 

poskytovanie finančných prostriedkov najmä na tvorbu, šírenie a prezentáciu umelec-
kých diel, podporu medzinárodnej spolupráce, na vzdelávacie programy v oblasti ume-
nia, kultúry a kreatívneho priemyslu, na štipendiá pre fyzické osoby, ktoré sa tvorivo, či 
výskumom podieľajú na rozvoji umenia a kultúry.

Prostredníctvom projektov „Nakŕmme dušu knižnými zážitkami“ a „Z knihy múdry, 
bez knihy nemý“ sa nám v roku 2021 podarilo „miestnosť“ našej obecnej knižnice zaplniť 
252 novými knižnými titulmi rôznych žánrov. Fond na podporu umenia uvedené projekty 
podporil finančnou hodnotou 3000,00 €.

To, že odkaz rímskeho štátnika, rečníka a filozofa M. T. Cicera nám nie je ľahostajný, 
dokazuje aj skutočnosť, že sme sa počas rokov 2017 – 2021 zapojili do výziev Fondu na 
podporu umenia, ktorý naše projekty vyhodnotil ako úspešné. Za uvedené obdobie sme 
na nákup literatúry získali 7000,00 €, ktoré nám umožnili rozšíriť knižničný fond a obo-
hatiť ho o 656 nových kníh.

NOVÉ HRACIE PRVKY
Počas letných mesiacov v  Oddychovej zóne Skotňa a v detskom ihrisku Rosnička boli 
osadené nové hracie prvky, a to 6-uholníková gymnastická zostava, vláčik s tunelom, 
balančné stupne, obojstranná kresliaca tabuľa, skákacia škôlka, krtko a žaba s prelezom, 
húsenica s tunelom. Veríme, že touto aktivitou sme ulahodili detským túžbam .
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Rekonštrukcia Ulíc Do Chmelína a Veľká voda
Dôvodom rekonštrukcie Ulíc Do 
Chmelína a Veľká voda bol zlý tech-
nický stav asfaltového povrchu. Kryt 
komunikácie bol poškodený opotre-
bovaním od dopravného zaťaženia 
a od poveternostných vplyvov, ako aj 
vplyvom kladenia, opráv inžinierskych 
sietí a prípojok. V miestach výkopov 
došlo k poklesu konštrukcie vozovky 
v dôsledku nedostatočného hutnenia 
jednotlivých vrstiev, čo malo za násle-
dok vzniku značných nerovností krytu 
a vytváranie dier v konštrukcii vozov-
ky. V miestach vjazdov na Ulici Veľká 
voda boli uložené odlišné typy obrub-
níkov a osadené v rôznych výškových 
úrovniach. Vo viacerých prípadoch 
žiadne obrubníky ani neboli.

Realizácia stavby riešila výmenu 
krytu vozovky a obrubníkov lemujú-
cich okraje miestnych komunikácií, 
vyspravenie podkladových vrstiev, 
výmenu podložia prekopov po usku-

točnení budovania inžinierskych 
sietí, novú konštrukciu povrchu, roz-
šírenie komunikácie, zatrubnenie 
priekopy a realizáciu odvodňovacích 
zariadení (uličné vpusty, odvodňo-
vacie žľaby). Výmene krytu vozovky 
predchádzalo jej narezanie a vyfré-
zovanie a podľa potreby vybúranie 
existujúcich obrubníkov a osadenie 
nových.

Obec v rámci rekonštrukcie prein-
vestovala finančné prostriedky vo výš-
ke 364 340,08 €.

Frézovanie vozovky

Nový povrch vozovky

Výšková úprava kanalizačných poklopov

Realizácia dažďovej kanalizácie     

Výmena podložia prekopov
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Doplnenie dopravného značenia
Dopĺňanie dopravného značenia sa v obci realizovalo postupne 
počas celého roku.

Na žiadosť našich občanov boli na Ulici Pusté vybudované 
4 spomaľovacie prahy doplnené zvislým dopravným značením. 
Označené územie nadväzovalo na návrh trvalého dopravného 
značenia riešené v obytnej časti Ulice Pusté.

Zmena dopravného značenia sa uskutočnila i na spojovacej 
ceste popri potoku od nákupného strediska Jednota ku kultúrne-
mu domu. Uvedená miestna komunikácia je slepá ulica (nepre-
jazdná) pre všetky motorové vozidlá. Prejazd pre chodcov a cyk-
listov zostal zachovaný. Obec prikročila k tomuto kroku, pretože 
brehy potoka sú z roka na rok nestabilnejšie a prejazd osobnými 
a nákladnými autami cez komunikáciu spôsobuje postupný zosuv 
cesty smerom k potoku.

Ďalšia veľká zmena v organizácii dopravy bola realizovaná na Ul. 
Do Chmelína. Okolo pošty vznikli jednosmerné ulice z dôvodu 
vybudovania parkovacích miest a k zvýšeniu bezpečnosti samot-
nej dopravy.

Poďakovanie hasičom
Dňa 28. 04. 2021 v čase okolo 16.30 hod. vypukol roz-
siahly požiar lesného porastu „Dubie“, ktorý poškodil 
lesnú omladinu. Na zásah boli okrem profesionálnych 
hasičov privolaní aj hasiči dobrovoľných hasičských 
zborov okolitých obcí.

Zásahu sa zúčastnili i hasiči DHZ obce Rosina. Po-
veternostné podmienky sťažovali zdolávanie požiaru, 
preto likvidačné práce pokračovali aj v noci. Práve ha-
siči našej obce vykonávali nočný dohľad, aby nedošlo 
k opätovnému vznieteniu.

Obec Rosina týmto vzdáva úctu a vyslovuje veľké 
poďakovanie zúčastneným členom DHZ obce Rosina za 
prejavenú odvahu a obetavosť. Všetci svojou nezištnou 
dobrovoľníckou prácou potvrdili platnosť hesla hasi-
čov: „Bohu na slávu – blížnemu na pomoc.“

Poďakovanie dobrovoľným hasičom patrí za ich ce-
loročné aktivity a práce, ktoré vykonávajú v prospech 
obce, pre dobro obyvateľov Rosiny. Je toho neskutočne 
veľa čo všetko a v akom rozsahu títo dobrovoľníci ro-
bia. Pri žiadnej aktivite v obci hasiči nechýbajú.

Jeden príklad za všetky ostatné. Vo svojom voľnom 
čase v popoludňajších hodinách, cez soboty, nedele 
vyčistili celú dažďovú kanalizáciu na rekonštruovanej 
ceste Veľká voda. Odpracovali nespočetné množstvo 
hodín.

Vďaka ich práci sa prišlo na rôzne poruchy, nedo-
statky a poškodenia tejto kanalizácie, ktoré sa násled-
ne odstraňovali. Bola to mimoriadne namáhavá fyzic-
ká práca. Z dažďovej kanalizácie vyťahovali veľké kusy 
asfaltu, betónu, ktoré sa tam pravdepodobne dostali 
ešte pri budovaní splaškovej kanalizácie, veľa rôznych 
nánosov a nečistôt. Obec takto ušetrila značné finanč-
né prostriedky. Naozaj veľká vďaka za takúto nesmier-
nu pomoc.

Poďakovanie za zimnú údržbu chodníkov
Náš spoluobčan, p. Radovan Vrabec, z vlastnej iniciatívy pomá-
ha so zimnou údržbou chodníkov v našej obci už viacero rokov. 
Udržiavané chodníky sa stávajú bezpečnejšími a chodci môžu 
lepšie čeliť frekventovanej doprave. Prácu, ktorú vykonáva, robí 
nezištne, bez nároku na odmenu. Právom mu patrí poďakovanie 
zo strany obce, lebo jeho činnosť je pre všetkých záslužná.
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Čítanie s prvákmi
Dňa 22. 06. 2021 starosta obce pozdravil 
v základnej škole našich prváčikov. Bol zve-
davý, ako tento náročný školský rok zvládli.  

Žiaci  mu predviedli svoje čítanie a čo všetko sa už na-
učili. Za ich šikovnosť boli odmenení športovým vrec-
kom, do ktorého si tento školský rok môžu schovať 

prezuvky, pomôcky na výtvarnú alebo teles-
nú  výchovu.
Hodinka to bola veľmi príjemná... 

Informácia o úrovni vytriedenia komunálnych odpadov
za rok 2020

Obec Rosina v zmysle zákona o po-
platkoch za uloženie odpadov a o En-
vironmentálnom fonde oznámila 
úroveň vytriedenia komunálnych 
odpadov v obci Rosina za rok 2020, 
ktorá predstavovala 25,03 %. Od tej-

to úrovne sa následne odvíjala výška 
poplatku za uloženie komunálneho 
odpadu vytvoreného na území obce 
Rosina na skládke odpadov, ktorá 
predstavovala výšku 27,00 €/t na rok 
2021.

V roku 2019 úroveň vytriede-
nia komunálnych odpadov v obci 
bola 24,05 %, čo predstavovalo výš-
ku poplatku na rok 2020 v sume 
22,00 €/t.

Ako z uvedených informácií vy-
plýva, úroveň vytriedenia odpadov 
v našej obci je nízka. Obecný rozpo-
čet je tak vysoko finančne zaťažený 
platbami za nakladanie s odpadmi. Je 
namieste sa zamyslieť, či každý z nás 
vie vyššou mierou prispieť k samot-
nému separovaniu odpadov a tým 
napomôcť k efektívnejšiemu vyna-
kladaniu obecných financií. Ušetrené 
peniaze predsa môžeme investovať 
do detských ihrísk, materskej a zák-
ladnej školy, zrekonštruovať ďalšie 
komunikácie či podporiť miestne or-
ganizácie v ich aktivitách.

Úroveň vytriedenia komunálneho odpadu x (%)
Sadzba za príslušný rok v eurách . t–1

2019 2020 2021
a nasledujúce roky

x ≤ 10 17 26 33
10 < x ≤ 20 12 24 30
20 < x ≤ 30 10 22 27
30 < x ≤ 40 8 13 22
40 < x ≤ 50 7 12 18
50 < x ≤ 60 7 11 15

x > 60 7 8 11

Sadzby za uloženie zmesového komunálneho odpadu a objemného odpadu na skládku odpadov

ČO SEPAROVANÍM DOCIELIME?
1. Znížime množstvo odpadu na skládkach.  
2. Separovaný odpad dostane „druhú šancu na život“. Zmeníme 

odpad na ďalší tovar. PET  fľaša môže byť vlákno, lavička či 
trendy športové oblečenie.

3. Separovaním šetríme prírodné zdroje. Keď spracujeme to, čo 
sme už raz použili, nemusíme spotrebovať na výrobu nové prí-
rodné zdroje.

4. Šetríme energiu  na výrobu nových vecí. 
5. Šetríte financie. Viac separovania, menej odpadu na skládke = 

vyššia úroveň vytriedenia = nižší poplatok za uloženie odpa-
dov na skládku.

6. Výstavba a prevádzka recyklačných technológií je lacnejšia ako 
výstavba a prevádzka technológií na zneškodňovanie odpadov 
(skládky, spaľovne, atď.).

Hlavným faktorom úspešnosti separovaného zberu je však 
váš záujem a aktívny prístup. 

Ďakujeme, že separujete.
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Rozšírenie verejného osvetlenia
Projekt rozšírenia verejného osvetlenia v obci riešil osvet-
lenie miestnych komunikácií na Ul. Skotňa, Na Lipovec 
a smer Závršie. Osvetľovacia sústava je tvorená svietidlami 
s LED zdrojmi napojených z verejného osvetlenia. Rozšírené 
verejné osvetlenie má vyššiu svetelnú účinnosť a moderné 
technologické riešenie. Umožní efektívne využívať elektric-
kú energiu a svetelný tok nasmerovať účinne na priesto-
ry, ktoré majú byť osvetlené. K hospodárnemu využívaniu 
elektrickej energie a k jej úsporám prispeje i regulácia in-
tenzity osvetlenia v nastavených časových intervaloch.

Veríme, že nové verejné osvetlenie prispelo k vyššiemu 
komfortu obyvateľov, k zníženiu kriminality a zvýšeniu bez-
pečnosti najmä v cestnej premávke.

Uvítanie detí do života
Ako v roku 2020, tak aj v roku 2021 nám pandémia zne-
možnila uskutočniť tradičné posedenie v rámci akcie 
„Uvítanie detí do života“. Nových obyvateľov obce sme 
opäť uvítali len cez „okno“, individuálne na obecnom 
úrade. Rodičom sme odovzdali finančnú podporu, uví-
taciu listinu a malý darček. V roku 2021 do našej obce 
pribudlo 33 najmenších obyvateľov, z toho 13 dievčat.

Michal, Filip, Zara, Matej, Martin, Marianna, Adela, 
Elizabeth, Lenka, Samuel, Patrik, Ema, Zdeno, Max, 
Natália, Jakub, Egon, Helena, Matias, Lucia, Vanesa, 
Lujza, Damián, Ondrej, Agáta, Alexander, Richard, Ši-
mon vítame vás a prajeme vám, aby ste rozkvitali zdra-
vím, múdrosťou, láskou a šťastím. Žeby ste raz, keď príde 
čas, sa mohli bez obáv pustiť na vlastné krídla a po celý 
život prinášali svojim rodičom lásku, radosť a úsmev.

Oplotenie futbalového ihriska
V roku 2020 sme zrealizovali inštaláciu automatické-
ho zavlažovacieho systému futbalového ihriska OŠK. 
V roku 2021 sa v investičných zámeroch, týkajúcich sa 
ihriska, pokračovalo. V mesiaci december bolo dokon-
čené jeho oplotenie, ktoré spočívalo v demontáži pôvod-
ného plechového plotu, vrátane stĺpov, osadení nových 
betónových stĺpov, podhrabových dosiek a betónových 
panelov. Stavba nového plotu bola dokončená montážou 
nerezovej bránky, ktorú obci sponzorsky venovala spo-
ločnosť ALUMIX Rosina, za čo jej patrí veľké poďako-
vanie. Nové oplotenie ihriska skvalitnilo celkovú úroveň 
areálu a súčasne zvýšilo bezpečnosť pre všetkých náv-
števníkov.
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TESTOVANIE
Popri všetkých aktivitách a vybavovaní bežnej agendy, obec zabezpe-
čila pre svojich obyvateľov počas roku 2021 testovania na ochorenie 
COVID-19. Mobilné odberové miesta zriadila 9-krát, kde dobrovoľníci 
otestovali celkovo 9247 ľudí.
Touto cestou chcem poďakovať za-
mestnancom obce Rosina Judite Má-
likovej, Veronike Kotrbancovej, Jele 
Hreusovej a Pavlovi Trzubovi, ktorí 
týždeň čo týždeň pripravovali všetky 
nevyhnutné veci, aby testovanie mohlo 
pre občanov fungovať. Od nákupu 
ochranných kombinéz, rukavíc, štítov, 
návlekov, dezinfekčných materiálov, 
zabezpečenia testov, cez prípravu a vy-
bavenie odberných miest až po samot-
ný výkon práce na každom jednom 
priebehu testovania.

K tomu rozsiahla administratívna čin-
nosť pred každým testovaním, ako bola 
príprava zoznamov ľudí, certifikátov, 
zmlúv a veľa ďalších úkonov, bez ktorých 
by testovanie nemohlo byť zrealizované.

Po ukončení testovania, veľakrát 
v nočných hodinách, nasledovalo spra-
covanie úradných záznamov o celom 
priebehu a výsledkoch testovania až po 
samotné zaslanie týchto správ Okresné-
mu úradu v Žiline.

Práca v odberných miestach bola vy-
soko riziková s možnosťou nakazenia sa 
ochorením COVID-19. Aj napriek tým-
to hrozbám vždy boli títo zamestnanci 
pripravení podieľať sa na príprave a ce-
lom priebehu testovania, čo dokazovali 

každý raz zvládnutým testovaním v na-
šej obci.

Čistotu a poriadok všetkých priesto-
rov spojených s testovaním vždy spoľah-
livo zaistila Oľga Púčiková a Mária Dr-
balová. Už v skorých ranných hodinách 
prichádzali, aby pripravili priestory na 
ďalšie testovanie.

Upratovanie bolo náročné a malo 
značný rozsah. Pri tejto činnosti preto 
pomáhali aj ostatní zamestnanci obce 
Rosina Anton Brezáni a Róbert Holeša.

Ďalšie poďakovanie patrí nášmu Dob-
rovoľnému hasičskému zboru obce Ro-
sina. Pri každom testovaní, ktoré obec 
pre občanov pripravila, nikdy nechýbali. 
Každý týždeň prichádzali a podávali po-
mocnú ruku, aby bolo možné zvládnuť 
celý priebeh testovania.

Starali sa o udržanie poriadku vo von-
kajších a vnútorných priestoroch počas 
trvania testovania. Ich pričinením bol 
vždy priebeh bezproblémový.

Po skončení testovania vykonávali 
dezinfekciu priestorov, v zmysle noriem 
zabezpečovali vzniknutý biologický od-
pad a pripravovali ho k odvozu. Aj táto 
práca prinášala veľké riziko nakazenia, 
ale hasiči navzdory infikovaniu boli 
vždy prichystaní pomôcť.

Ďakujeme: Juraj Holeša, Jakub Ča-
niga, Pavol Vrabec, Ján Ďuroška, Ma-
rek Holienka, Marián Holeša, Róbert 
Martinka, Dušan Šimko, Marián Če-
cho, Jozef Škvarna, Patrik Obšivan, 
Matúš Kováčik.

Veľké, naozaj veľké poďakovanie pri-
náleží všetkým zdravotníkom a dobrovoľ-
níkom. Bez nich by nebolo možné testova-
nie uskutočniť. Boli to ľudia, ktorí s veľ-
kým nasadením, fyzickým a psychickým 
vypätím bravúrne zvládali túto náročnú 
úlohu. Ich ochota a obetavosť spolupodie-
ľať sa na dobrej veci bola príkladná.

Veľmi si vážim takejto pomoci, preto-
že nie všetci, čo takto pomáhali, boli ob-
čania Rosiny. U každého sa preukázala 
nezištná pomoc pre druhých.

Takéto činy a skutky hocikto nedo-
káže. Toto zvládnu iba ľudia s veľkým 
srdcom.

Ďakujeme: Daniela Tichá, Iveta 
Neuschlová, Kristína Čerenská, Sa-
muel Tiso, Daniela Zuziaková, Oľga 
Kucharčíková, Branislav Horánsky, 
Helena Loncová, Nikola Hreusová, 
Brabora Šviríková, Emília Čechová, 
Beáta Tichá, Stanislav Berzák, Lenka 
Holešová, Adriána Grečnárová, Kris-
tína Bukovinská, Gabriela Švikruho-
vá, Natália Rosincová, Monika Klimo-
vá, Andrea Šalátová.

Taktiež je potrebné poďakovať starost-
ke obce Višňové JUDr. Marcele Halaga-
novej. Obci Rosina poskytla súčinnosť 
s mobilným odberným miestom, cez kto-
ré naša obec fungovala. Ďakujeme.

 starosta obce

VYHODNOTENIE FOTOSÚŤAŽE
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Vo vydaní tlačoviny „Zhodnotenie roku 2020“ obec vyhlásila súťaž o najlepšiu foto-
grafiu našej obce v 3 tematikách: krásy prírody, ľudia a život, kultúrne dedičstvo. Do 
fotosúťaže sa prihlásilo celkovo 6 súťažiacich.  Výsledky vyhodnotenia fotosúťaže:

1. miesto: autor Michal Mečiar 2. miesto: autorka Lenka Ďurčiová
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Kategória KULTÚRNE DEDIČSTVO

3. miesto: autorka Lenka Ďurčiová

1. miesto: autorka Lenka Ďurčiová

3. miesto: autorka Lenka Ďurčiová

3. miesto: autor Michal Mečiar

2. miesto: autor Magdaléna Kóňová
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1. miesto: autorka Jarmila Chovanová

2. miesto: autorka Jarmila Chovanová 3. miesto: autorka Magdaléna Kóňová

Ďakujeme všetkým, ktorí sa zapojili do našej súťaže. Pre-
ventívne opatrenia súvisiace s pandémiou koronavírusu 
nám zatiaľ nedovolili sa so súťažiacimi osobne stretnúť. 

Avšak veríme, že rok 2022 bude priaznivejší a budeme 
môcť uskutočniť spoločné stretnutie a oceniť ich kreatívnu 
tvorbu.

POROVNANIE ŠTATISTICKÝCH ÚDAJOV 2017 – 2021
Počet: 2017 2018 2019 2020 2021

občanov s trvalým pobytom 3 254/1 633 žien 3 277/1650 žien  3 311/1 674 žien 3 314/1676 žien 3 345/1 697 žien
narodených detí  33/18 dievčat 32/11 dievčat  36/20 dievčat 26/14 dievčat 33/13 dievčat
zomrelých 21/10 žien 22/5 žien 25/14 žien 27/13 žien 34/12 žien
uzavretých manželstiev 28 29 25 16 15
prisťahovaných 75 69 54 47 73
odsťahovaných 42 54 31 43 45
daňovníkov 1 271 1 327 1 295 1 306 1 442
poplatníkov za kom. odpad 1 033 1 048 1 092 1 102 1 103
evidovaných psov 309 306 304 311 324
overených podpisov 3 316 2 844 2 618 2 516 1 768
overených listín 529 335 329 157 132
obecných zastupiteľstiev 6 7 7 4 6
uznesení 96 80 79 79 92
všeobecne záväzných nariadení 3 0 8 2 4
zaregistrovaných podaní 3 855 2 801 3 140 3 114 3 224
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UDIALO SA V ROKU 2021
Sociálna výpomoc pre našich spoluobčanov 

(balíčky boli v roku 2021 poskytnuté 2x – v mesiaci 
jún a december)

Návšteva prezidentky Zuzany Čaputovej v Rosine

Mikulášske balíčky pre deti do 15 rokov 
a vianočné balíčky do každej rodiny
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Stavanie vianočného stromčeka

Zrealizovali sme
  opravu mostových častí 
a namontovali nové zábradlia na 
moste Ul. Pusté,

  doplnenie vodorovného a zvislého 
dopravného značenia v obci,

  materiálové vybavenie pre DHZ obce 
Rosina,

  vybudovanie rozvodov teplej vody 
v základnej škole,

  zakúpenie hracích prvkov do areálu 
základnej školy,

  čistenie košov dažďovej kanalizácie 
na miestnych komunikáciách,

  vybudovanie skládky kameniva na 
zimný posyp,

  balančné stupne a lavičky pre 
teenagerov na Workoutovom ihrisku 
– Skotňa.
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Dobrovoľný hasičský zbor (DHZ) je základným člán-
kom organizácie Dobrovoľná požiarna ochrana SR, kto-
rá je občianskym združením. Všetci členovia vykonávajú 
povinnosti spojené s fungovaním bez nároku na odmenu 
a vo svojom voľnom čase. Niektorí členovia DHZ v obci 
Rosina sú zároveň príslušníkmi Dobrovoľného hasičské-
ho zboru obce (DHZO) – zásahovej jednotky. Dobrovoľný hasič-
ský zbor Rosina na základe platnej legislatívy vykonáva činnosť 
dobrovoľného hasičského zboru obce.
Dobrovoľný hasičský zbor obce (DHZO) vykonáva záchranné 
práce pri požiaroch, povodniach, dopravných nehodách a iných 
mimoriadnych udalostiach, podľa vybavenia jednotky. V praxi sa 

ukazuje, že pri povodniach, veterných smrštiach a sneho-
vých kalamitách nie je niekedy možné pokrytie územia oko-
lia obcí iba jednotkou okresného riaditeľstva HaZZ, preto je 
obyvateľom k dispozícii aj dobrovoľný hasičský zbor obce.

V našej obci patrí Dobrovoľný hasičský zbor k najdlh-
šie pôsobiacej organizácií. Svoje poslanie tu v obci plní už 

126 rokov. V súčasnosti má organizácia 84 členov.
Činnosti DHZ a DHZO sú dané v troch smeroch preven-

tívna, športová a kultúrno ‑spoločenská a, samozrejme, zá-
sahová.

V roku 2021 sme v uvedených oblastiach uskutočnili tieto 
aktivity:

Preventívna časť:
1. v roku 2021 sme uskutočnili plánovaný počet preventívnych 

kontrol v rodinných domoch,
2. vykonali sme 3 taktické cvičenia

– v katastrálnom území obce Višňové sme sa zúčastnili na 
spoločnom cvičení okolitých obci, a to v diaľkovej doprave 
vody pri likvidácii lesného požiaru,

– v chotári Bôrka sme mali cvičenie k preprave vody pomocou 
vytvorenia jazierka,

– cvičenie na likvidáciu požiaru suchého trávnatého porastu,
3. celoročná starostlivosť a údržba nám zverenej hasičskej techniky,
4. kontrola hydrantovej siete a nebezpečných miest v obci Rosina.

Zásahová časť:
V roku 2021 naše výjazdy boli zamerané najmä na technické zá-
sahy. Rok 2021 bol úspešný v tom, že našich výjazdov bolo po-
merne málo, čo nás a občanov obce Rosina musí určite tešiť.
  1. 2x zásah pri upchatom kanalizačnom potrubí na rôznych 

miestach v obci Rosina,
  2. 4x čerpanie vody v rodinných domoch v obci Rosina,
  3. 3x čerpanie vody v rodinných domoch v okolitých obciach 

(Budatín, Višňové, Bytčica),
  4. 3x zásah k požiaru suchej trávy,
  5. 1x lesný požiar,
  6. 2x požiar pri zbere úrody (požiar slamy na poli),
  7. 5x technické zásahy,
  8. 9x asistencia pri testovaní na Covid 19,
  9. vykonanie dezinfekcií na požiadanie obce Rosina,
10. mnoho pomocných prác, o ktoré sme boli požiadaný obcou.

K našej zásahovej činnosti chcem podotknúť to, že čoraz čas-
tejšie sme prizvaní k samotnému zásahu operačným strediskom 
HaZZ, keď je potrebná súčinnosť profesionálnych hasičov s naším 
DHZO. Svedčí to o našej výbornej pripravenosti, kvalitnej zásaho-
vej výbave a byť včas na mieste, kde nás občan potrebuje.

V roku 2021 náš zbor bol posilnený o nové technické, zásaho-
vé a ochranné prostriedky, ktoré nám boli pridelené prostredníc-
tvom obce Rosina z DPO SR a Ministerstva vnútra SR. V roku 2021 
sme sa rozhodli pokračovať v rekonštrukcii nášho zásahového 
vozidla ŠKODA CAS 25 (ktoré mimochodom v roku 2021 oslávilo 
40. výročie). Práce vykonávame svojpomocne. Staršiemu vozidlu 
chceme dať novú tvár, aby bolo nám všetkým pripravené pomôcť 
v tých najnepríjemnejších situáciách, ktoré nám niekedy život so 
sebou prináša. Určite si všetci prajeme, aby naša pomoc prišla 
vždy včas a zvlášť my, dobrovoľní hasiči, si prajeme, aby tých vo-
laní o pomoc bolo čo najmenej.

Celá naša činnosť sa drží starého hasičského kréda: „Bohu na 
slávu, blížnemu na pomoc.“ Marián Holeša

DOBROVOĽNÝ HASIČSKÝ ZBOR ROSINA

Taktické cvičenie v Rosine, časť Bôrka

29. 08. 2021 Varín – 2 . miesto v požiarnom útoku, kategória ženy

Športová a kultúrno ‑spoločenská:
Pri písaní tejto časti našej činnosti DHZ mi nedovolí nespomenúť 
celosvetovú situáciu s novým respiračným ochorením Covid 19, 
ktorá mala mimoriadny vplyv na našu činnosť v oblasti športovej 
a kultúrno ‑spoločenskej. Z množstva akcií, ktoré sme mali napláno-
vané na roky 2020 a 2021, sme museli od marca 2020 zrušiť alebo 
naplánovať na iný termín. Jedna zo zrušených akcií nás zvlášť mrzí, 
a to je oslava nášho 125‑tého výročia založenia Hasičského zboru 
v Rosine. Na tejto oslave sme chceli občanom predviesť našu prácu 
a históriu. Na koniec slávnostného dňa bola naplánovaná zábava, 
na ktorej by bol priestor na zaspomínanie si a určite aj vysloviť 
mnoho smelých plánov do nášho hasičského budúcna.
1. Účasť na oslavách sv. Floriána patróna hasičov.
2. Detská halová súťaž v hre PLAMEŇ.
3. Musíme taktiež spomenúť výchovu žiakov, ktorú sme pred 

niekoľkými rokmi znovu obnovili a týmto tiež pozývame všet-
ky deti, aby sa pridali k nám HASIČOM.

4. V tomto roku sme sa s deťmi opäť zapojili do novej súťaže, 
a to beh cez prekážky 60m, kde sme dosiahli ďalšie úspechy 
v kategórii dievčatá (Nikola Martinková a Kristína Ďurišová).
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Odmalička neraz počúvame, že máme žiť tak, aby sme boli v kaž-
dom okamihu pripravení vstúpiť do večnosti. Čo to však v praxi 
znamená?

Modlitba
Základným predpokladom je modlitba. 
Páter Pio povedal:

„Pamätajte – nebudete vyhrávať bitky, 
keď sa nebudete modliť. Výber je na vás.“

Bez modlitby niet svätosti. Ak chceme 
začať na niečom stavať svoju priprave-
nosť na večnosť, je to práve modlitba. 
Nemusíme začínať s veľkými vecami, ale 
s malou vernosťou počas aspoň niekoľ-
kých minút denne – a tento interval mô-
žeme postupne zväčšovať. Modlitba – roz-
hovor s Bohom – nás premieňa a robí nás 
disponovanými robiť to, čo od nás Boh 
chce. A k modlitbe nepochybne patrí aj čí-
tanie Svätého písma, rozjímanie nad Slo-
vom. „Kto nepozná Písmo, nepozná Kris-
ta,“ povedal svätý Hieronym. Každý deň 
stráviť čas chvíľku v modlitbe a s Božím 
slovom – to je zaručene dobrá štartovacia 
čiara, ktorá nás k svätosti privedie.

Sviatostný život
Pravidelné a časté pristupovanie k svia-
tostiam – sviatosť zmierenia a Eucha-
ristia. Predpokladom spovede je dobré 
spytovanie svedomia, ktoré má dôležitý 
bod v našom dni. Svätá spoveď aspoň 
v mesačnom intervale je cestou k poko-
re, odpusteniu a robí z nášho kamenného 
srdca srdce z mäsa. A prináša nám milosť 
posväcujúcu, bez ktorej nemožno vstúpiť 
do neba. Eucharistia je zas naším spoje-
ním s Ježišom, keď sa on dáva nám a my 
jemu. Je to najhlbšie spojenie s Bohom, 
aké môžeme tu na zemi zažiť.

Služba
Keď sa modlíme a prijímame sviatosti 
– čiže čerpáme –, sme povolaní dávať to 
aj ďalej v službe. Druhov služby je toľko, 
koľko je ľudí. Nebojte sa byť tvoriví! Môže 
to byť služba vo farnosti, služba chorým 
a starým, služba mladým, pomoc núdz-
nym… Čokoľvek. Dôležité je darovať svoje 
talenty, prostriedky, čas, skúsenosti či vie-
ru pre druhých. Každý z nás veľa dostal, čo 
môže dávať ďalej.

Spoločenstvo
„Nikto sa nespasí sám! Rozmer spoločen-
stva je v kresťanskom živote podstatný,“ 
napísal v jednom tvíte pápež František. 
Nemôžeme si chcieť kráčať do neba sami 
a všetkých okolo seba ignorovať. Takto 
to nefunguje. Potrebujeme sa navzájom 
a potrebujeme kráčať spoločne. Veľmi 
nám v tom môže pomôcť aj začlenenie sa 
do nejakého spoločenstva. Veď spoločne 

sa hneď kráča lepšie. A základnou bunkou 
spoločenstva je rodina, potom farské spo-
ločenstvo.

Odpustenie
Aj my možno niekedy kalkulujeme, že sme 
už odpustili veľa ráz a teraz už nemusí-
me. Ale Ježiš nás pozýva odpúšťať VŽDY. 
Nevyriešené neodpustenia nám bránia 
prekročiť prah nebeskej brány. Zatvárajú 
srdce. Preto je dobré nedržať v srdci ne-
odpustenie, ale odpúšťať a zároveň si aj 
nechať odpustiť.

Láska
Zdá sa to také jednoduché – milovať –, 
a predsa je to pre nás neraz také náročné. 
Milovať, aj keď je to často ťažké, je tá naj-
lepšia cesta do neba. Svoje o tom vedela 
aj svätá Terezka z Lisieux, ktorej mottom 
bolo: „Mojím povolaním je láska.“

Pokora
Pokora otvára brány neba. Svätý Vincent 
de Paul povedal: „Pokora je najmocnejšia 
zbraň proti diablovi, lebo diabol ňou nevie 
narábať a nevie sa pred ňou brániť.“

Maroš Kuffa často hovorí o tom, že do 
pekla nevojde nič, čo je pokorné, a do 
neba nič, čo je pyšné. Cesta pokory je ces-
tou do neba. Ak hľadáme učiteľku pokory, 
pozrime sa na Pannu Máriu. Ona žila po-
korným životom a rada tomu na učí aj nás, 
stačí, ak ju o to poprosíme. 

Odovzdať sa Bohu v dôvere
Napokon slová pápeža Františka, ktorý 
vo svojej exhortácii O povolaní k svätosti 
v súčasnom svete napísal: „Nie je zdra-
vé milovať ticho a vyhýbať sa stretnutiu 

s druhým, túžiť po odpočinku a odmietať 
aktivitu, hľadať modlitbu a podceňovať 
službu. Všetko môže byť prijaté a integro-
vané ako časť vlastnej existencie na tomto 
svete a patrí do cesty posvätenia. Sme povo-
laní žiť kontempláciu aj prostredníctvom 
akcie – a posväcujeme sa v zodpovednom 
a štedrom vykonávaní vlastného poslania. 
Neboj sa svätosti. Nepripraví ťa o silu, život 
či radosť. Práve naopak: pretože sa staneš 
tým, čo mal Otec na mysli, keď ťa stvoril, 
a budeš verný svojmu bytiu.“

Nemať prázdne ruky
Do rakvy si neodnesieme nič materiálne, 
to je známa pravda, ktorú sa oplatí pri-
pomínať si. Ale môžeme si vziať to, čo 
venujeme druhým: náš čas, naše sily, naše 
odhodlanie pomôcť im, skloniť sa a uro-
biť svet krajším. Nie je podstatné, či zom-
rieme pod kolesami auta, na smrteľnej 
posteli či pod ruinami domu pri zemetra-
sení... To podstatné je, či sme pripravení 
stretnúť sa v tom okamihu s Bohom.

„Vedieť o tom, že budem čoskoro mŕtvy, 
je tá najdôležitejšia vec v mojom živote, 
ktorá mi pomohla spraviť veľké rozhod-
nutia. Mať na pamäti, že zomriete, je ten 
najlepší spôsob, ako sa vyhnúť obavám, že 
máte čo stratiť,“ hovorí Steve Jobs.

Čo by sme robili, keby sme vedeli, že 
nám zostáva mesiac života. Skúsme si od-
povedať každý sám.

Ďakujem všetkým, ktorí prežívate svoj 
život príkladne, a ste aj pre mňa povzbu-
dením.

Tak veľa síl a Božieho požehnania pra-
jem všetkým, ktorí kráčate spoločne so 
mnou cestou svätosti do neba, a nech sme 
aj naďalej jeden druhému oporou a po-
vzbudením na tejto ceste...

Požehnané dni naplnené Božou láskou 
a ochranou aj v novom roku 2022 vám 
všetkým budem vyprosovať pri Pánovom 
oltári v našom krásnom chráme.

 Stanislav Vnuk, farár v Rosine

Žiť tak, aby sme boli pripravení na večnosť...

Socha sv. Jána Nepomuckého – reštaurovanie
Socha sv. Jána Nepomuckého je jedinou národnou kultúrnou pamiatkou 
v obci, a preto jej zachovanie nie je len prioritou, ale aj nevyhnutnosťou. Obec 
Rosina vyčlenila finančné prostriedky na obnovu sochy z vlastných zdrojov.

Súčasťou obnovy národnej kultúrnej pamiatky, na ktorú bude dohliadať Kraj-
ský pamiatkový úrad Žilina, je reštaurátorský výskum, reštaurovanie poškode-
ných miest a následné konzervovanie celého povrchu sochy.

Zámerom je prinavrátiť potenciál významnej pamiatke, vrátiť jej svoj pôvod-
ný estetický vzhľad a funkciu, odstrániť nečistoty, zásahy vandalizmu na po-
vrchu plastiky a zabezpečiť tak jej sanáciu.

Práce bude realizovať Mgr. art. Marek Repáň v reštaurátorskom ateliéri, do 
ktorého bola socha premiestnená dňa 11. 01. 2022.

Plánovaná inštalácia zreštaurovanej sochy na pôvodné miesto bude v prie-
behu mesiaca máj 2022.
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ZO Rosina staré holuby 
Bodové majstrovstvo - 2021
1 Gaňa Peter 6 133
2 Vitos Ján 4 948
3 Valica J + J + Pagáč 4 485
4 Ďuratný Vladimír 4 383
5 Ondák Július 4 025
6 Komačka Michal 3 264
7 Ďuriš Július 2 821
8 Ďuroška Rudolf 2 652
9 Krajči Stanislav 1 268
10 Knapec František 712
11 Matlák Miroslav 490
12 Ing.Kováč Miroslav 314
13 Tvrdý Miroslav 152
14 Vitos Milan  110
15 Janík Pavol st. 26

Triumfálny úspech! 
Chovateľ z Rosiny má 2 holuby  
v TOP 10 na Slovensku
Tohtoročná holubiarska sezóna 
bola opäť v znamení anti COVID 
opatrení a bola mimoriadne ná-
ročná. Počasie našim opereným 
šampiónom neprialo a nič ne-
dostali zadarmo. Napriek tomu 
sa nám podarilo nadviazať na 
minuloročné úspechy a bojova-
li sme o najvyššie priečky až do 
samého konca sezóny. Mimo-
riadnou bola sobota 10.7.2021. 
V piatok sme nasadili holuby na 
národný pretek z nemeckého 
mesta Grünberg. Spolu 3003 ku-
sov holubov z celého Slovenska 
odštartovalo o 8,30 hod. smerom 
k svojim domovom. Počasie opäť 
neveštilo nič dobrého a tak sme 

s napätím očakávali prílet pr-
vých borcov. Prvé tri miesta  na-
šom klube obsadil kamarát Ján 
Vitos. Jeho tri holuby SK-2018-
01407-3 H, SK-2018-01407-6 Ha, 
a SK- 2019-01407-813 Ha doleteli 
tesne za sebou o  18,06,12 hod. 
18,07,24 hod. a 18,07,32 hod. 
V Oblastnom združení Žilina bol 
z toho najlepší pretek na body. 
Pri vzdialenosti 723,872 km a roz-
trieštenosti tak veľkého kŕdľa je 
veľmi neobvyklé keď takto prile-
tia spolu.

Veríme, že nasledujúca sezóna 
bude ešte priaznivejšia a nadvia-
žeme na doterajšie úspechy.  

 Vyhodnotenie 
majstrovstva ZO 
Rosina, zľava Peter 
Gaňa, Ján Vitos, 
Peter Pagáč, Ján 
Valica, Vladimír 
Ďuratný, Július 
Ondák.

Generálne majstrovstvo 
OZ Žilina 2021
1 Moravčík J + Ľ Rosinky 6 774 
2 Gaško František, Ing. Rosinky 6 593 
3 Mikunda Peter Višňové 6 320 
4 Valíček Ľubomír Turie 6 282 
5 Nekoranec Ivan, Ing. Lietava 6 218 
6 Hlaváč A + A + M Rosinky 6 052 
7 Gaňa Peter Rosina 6 048 
8 Ing. Lysy + Chupaň + Cetera Višňové 5 727 
9 Laš Vladimír Višňové 5 446 
10 Kučera Vladimír ml. Višňové 5 369 
11 Sudor Vladimír Rajec 5 276 
12 Michalec Stanislav Višňové 5 221 
13 Vitos Ján Rosina 4 798 
14 Poláček Jozef Višňové 4 573 
15 Ďuratný Vladimír Rosina 4 538 
16 Sventek I + J Višňové 4 465 
17 Valica J + J + Pagáč Rosina 4 105 
18 Suľovský Pavol Lietava 4 061 
19 Ondák Július Rosina 3 954 
20 Štaffen Ľubomír Turie 3 949
21 Becik František Turie 3 807 
22 Turský Milan Višňové 3 619 
23 Daňo Pavol Rosinky 3 427 
24 Turský St + M Višňové 3 393 
25 Komačka Michal Rosina 3 232 

ZO Rosina mladé holuby 
Bodové majstrovstvo - 2021
1 Komačka Michal 1 606
2 Matlák Miroslav 1 378
3 Ďuratný Vladimír 1 254
4 Hlaváč TEAM 1 170
5 Ondák Július 1 136
6 Krajči Stanislav 1 022
7 Valica J + J + Pagáč 872
8 Knapec František 440
9 Ďuroška Rudolf 366
10 Vitos Ján 364
11 Janík Pavol st. 50
12 Tvrdý Miroslav 46
13 Ing.Kováč Miroslav 32

CZ 17-06-188 H
otec B 17 - 6237871  

Dirk v. d. Bulck
matka DV 09 - 0476 - 261  

vnučka Figo

Z tohto holuba pochádza  
2. Eso mladých OZ Žilina 2021, 
SK-2021-01407-225 H,  
Komačka Michal

ZDRUŽENIA A ORGANIZÁCIE
Slovenský zväz chovateľov poštových holubov ZO Rosina
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V Speváckom zbore Sursum corda sme 
zahájili činnosť netradične až v máji. Po 
ôsmich mesiacoch, počas ktorých sme sa 
nemohli stretávať kvôli prísnym proti-
pandemickým opatreniam, sme pod ve-
dením Mgr. art. Tomáša Vrškového s o to 

väčším nasadením, zanietenosťou a ener-
giou pristúpili k nácviku nových skladieb. 
Prioritne sme sa pripravovali na marián-
sky koncert, ktorý sa napokon nemohol 
uskutočniť. Novonacvičené skladby sme 
však odprezentovali na slávnostnej svätej 

omši 15. 08. 2021 v kostole sv. Kataríny 
Alexandrijskej v Rosine.

Nasledovalo letné pracovné sústre-
denie, ktorého zavŕšením bol hudobný 
doprovod počas svätej omše a následné 
vystúpenie na slávnostnom koncerte pri 

príležitosti 115. výročia posta-
venia organa v kostole sv. Mi-
chala archanjela v Dolnej Tižine. 
V našom podaní na ňom zaznelo 
sedem skladieb naprieč hudob-
nými obdobiami – od klasicizmu 
po súčasnosť. Odmenou nám 
bol neutíchajúci potlesk prítom-
ného publika.

V októbri sme svojím spevom 
doprevádzali sviatosť birmova-
nia v našej farnosti v Rosine.

Novembrové sústredenie 
v Trenčianskych Tepliciach sa 
nieslo v znamení príprav na 
nadchádzajúce vianočné obdo-
bie, súťažné vystúpenie na festi-
vale Slovakia cantat 2022 v Bra-
tislave a novoročný koncert, 
ktorý pripravujeme 2. januára 
2022 v kostole sv. Kataríny Ale-
xandrijskej v Rosine. Všetkých 
vás srdečne pozývame a tešíme 
sa na stretnutie s vami.
 Lenka Šeroňová

Spevácky zbor SURSUM CORDA

Stolnotenisový oddiel Rosina
Rok 2021 v Speváckom zbore Sursum corda

Aktivity stolnotenisového oddielu Rosina boli v roku 2021 limito-
vané pandémiou – tak ako aj ostatné športy. Jarná časť sezóny sa 
neodohrala, hráči nemohli trénovať. Ešte viac nás však zarmútila 
správa o našom najskúsenejšom hráčovi Dušanovi Ďuratnom, ktorý 
20. 04. 2021 podľahol ťažkej chorobe.

Aj v súvislosti so stratou Dušana Ďurat-
ného, dlhodobých zranení hráčov (Laco 
Kováč, Jaro Pavela, Marika Máliková, Van-
da Tuchyňová) sme boli nútení odhlásiť 
náš tretí tím z 8. ligy pre nedostatok ak-
tívnych hráčov. V letných mesiacoch po 
čiastočnom ústupe pandémie svitlo na 
lepšie časy, a tak sa hráči mohli zapojiť 
do tréningového procesu a v septembri 
sa začala nová sezóna 2021/2022, no už 
len s dvoma tímami STO Rosina – v 6. a 7. 
lige. Súpisku STO Rosina tvorí v novej se-
zóne 19 hráčov, avšak 5 z nich nie je ak-
tívnych a ďalším bránia v hraní zranenia. 
Medzi aktívnych hráčov v tejto sezóne 
patria: Emília Máliková, Monika Milučká, 
Ján Štefko, Štefan Ciba, Peter Pagáč, Du-
šan Majtán, Juraj Beniač, Daniela Pavelo-

vá, Ľubomír Rendár a Štefan Pagáč. Pozi-
tívom je záujem nových hráčov o stolný 
tenis – Ján a Juraj Cíbovci začali s nami 
pravidelne trénovať. Nemenej teší záu-

jem žiakov ZŠ s MŠ Rosina o stolný te-
nis – v rámci záujmových aktivít školy 
sa opäť otvoril krúžok stolného tenisu. 
Na tento školský rok sa do krúžku pri-
hlásilo 18 žiakov – z nich treba osobit-
ne pochváliť najmä Petra Ďurošku,ml. 
a Marka Rečku, ktorí zatiaľ ukazujú naj-
väčší progres „pri zelených stoloch“, ale 
pokroky robia aj ostatní malí športovci, 
najmä zásluhou viacerých členov nášho 
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Jednota dôchodcov v Rosine
Naša práca v tomto roku začala v organizácií až 16. 6. 

2021, čo bolo spôsobené Covidom. Až od tohto termínu sme 
sa začali pomalými krôčkami pripravovať na niektoré akcie.

V júli sme zorganizovali malé stretnutie na futbalovom ih-
risku spojené s občerstvením, ale hlavne stretnutie členov po 
dlhej dobe.

V auguste sa 34 členov zúčastnilo krásneho a zaujíma-
vého celodenného výletu na Oravu – Klín, kostolíky, Slanic-
ký ostrov, prehliadka loďou po Orave, orloj Stará Bystrica 
a k tomu krásne počasie.

Celoročne nahlasujeme našich členov na vyznamenanie 7 
čl./3. stupňa a 6 čl./2.stupňa.

Ďalej v tomto roku sme našim jubilujúcim členom zabez-
pečili malý darček v hodnote 5 eur na nákup v COOP Jednote 
Rosina (35 + 36) r. 2020 – 2021.

Konečne sme absolvovali dlhoplánovaný pobyt v Tatran-
skej Lomnici (september) 20 členov.

Pre našich členov sme sa snažili získať Relaxačno ‑liečebné 
pobyty, a to v krátkom období 6 ks pre 12 členov. Aj tu boli 
veľké obmedzenia.

Dúfame, že sa to už konečne dostane na správnu koľaj 
a ľudia budú môcť slobodne dýchať.
 Anna Prišťová

klubu, ktorí neváhajú žiakom poradiť aj 
zahrať si s nimi. Okrem žiakov majú zá-
ujem hrať stolný tenis aj rekreační hrá-
či, medzi najaktívnejších spomedzi nich 
patria Dušan Brezáni a Leonard Vojtyla. 
Pre pandémiu sa v roku 2021 nemohli 

uskutočniť nijaké turnaje, no ak to situ-
ácia dovolí, v jarných mesiacoch by sa 
mohol uskutočniť obľúbený turnaj nere-
gistrovaných hráčov.

STO Rosina sa chce poďakovať obci 
Rosina za podporu stolného tenisu 

v obci, osobitne starostovi obce Ing. Jo-
zefovi Machynovi za výbornú komuniká-
ciu a spoluprácu, rovnako aj riaditeľovi 
ZŠ s MŠ Rosina RNDr. Vasilovi Dorovské-
mu za podporu a ústretovosť.

 Výbor STO Rosina
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Rok Názov Finacované z dotácie Financované  
z obecného rozpočtu

20
15

Zateplenie pavilónov ZŠ 126 560,90 € 12 659,10 €

Svetelná signalizácia 7 000,00 € 6 473,56 €

Verejné ovetlenie - svetelnotechnická štúdia 1 706,40 €

Zmena a doplnok Územného plánu obce Rosina 9 840,00 € 900,00 €

Rekonštrukcia obecného rozhlasu 13 500,00 € 24 330,48 €

Dopravné ihrisko v ZŠ s MŠ 3 000,00 €

Odvedenie dažďových vôd zo striech pavilónov ZŠ 40 000,00 € 12 282,00 €

Dotácia na pracovné miesta 15 593,98 €

Rekonštrukcia kotolne - hasičská zbrojnica 33 120,00 €

Kabeláž OcÚ 3 390,00 €

20
16

Realizácia oddychovej zóny - Skotňa 5 000,00 € 9 826,84 €

Výmena radiátorov - požiarnej zbrojnici a v zdravotnom stredisku 1 021,92 €

HP server 700,80 €

Zateplenie telocvične a výmena okien ZŠ 118 526,07 € 7 930,22 €

Dotácia - 675. výročie obce 1 000,00 €

Architekt. štúdia na prístavbu telocvične 1 600,00 €

Chladnička KD 638,95 €

Projektová dokumentácia - dažďová kanalizácia ZŠ 2 100,00 €

Materiálne vybavenie DHZO Rosina 2 000,00 €

Športové vybavenia ZŠ 3 900,00 €

Dotácia na pracovné miesta 24 125,25 €

Rozvádzače 1 077,60 €

Oplotenie nového cintorína 4 644,00 €

20
17

Rekonštrukcia zdravotného strediska a požiarnej zbrojnice 130 000,00 € 37 498,56 €

Rekonštrukcia chodníka na cintoríne 13 500,00 € 5 486,64 €

Osvetlenie chodníkov na starom cintoríne 4 735,92 €

Interiérové vybavenie, oprava a údržba knižnice 6 546,80 €

Informačné tabule 4 054,80 €

Rúry na značky, dopravné značenie 6 424,80 €

Výmena podlahy v čitárni - KD 827,80 €

Literatúra do knižnice 1 000,00 €

Spevnená plocha pri cintoríne 18 032,98 €

Dom smútku NN prípojky 9 599,63 €

Hracie prvky - FUN Box, Rampa, Workout - školské ihrisko 11 192,50 €

Dotácia na pracovné miesta 45 941,92 €

Chladnička KD 638,80 €

Materiálne vybavenie DHZO Rosina 3 000,00 € 59,96 €

Rekonštrukcia MK - Ul. Horná Rosinská 705 599,21 €

Projektová dokumentácia - stavebné úpravy OcÚ 3 400,00 €

Projektové práce - ZS a PZ 2 550,00 €

Projektová dokumentácia NN prípojky DS 180,00 €

Skotňa - hracie prvky 1 568,20 €

Oplotenie - detské ihrisko Rosnička 2 037,75 €

20
18

Workoutové ihrisko 1 500,00 €

Rekonštrukcia domu smútku 40 000,00 € 27 273,40 €

Rekonštrukcia interiéru hasičskej zbrojnice 30 000,00 € 6 979,05 €

Oprava interiéru  a vnútorné vybavenie kultúrneho domu 13 500,00 €

Investície obce 2015 – 2021
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Rok Názov Finacované z dotácie Financované  
z obecného rozpočtu

20
18

Literatúra do knižnice 1 500,00 €

Drevené stánky na kultúrne podujatia - materiál 1 657,95 €

IVECO - nákladný automobil 42 948,00 €

Vodovodná prípojka pre nový cintorín 11 444,24 €

Drvič, motorová metla 3 505,47 €

Úprava terénu na detskom ihrisku 486,00 €

Rekonštrukcia MK - Ul. Prostredná 83 035,66 €

Rekonštrukcia KD 121 622,10 €

Výmena elektr. rozvodov a svietidiel v telocvični ZŠ 2 497,40 €

3D text na zdravotné stredisko a požiarnu zbrojnicu 1 008,00 €

Materiálne vybavenie DHZO Rosina 3 000,00 € 178,74 €

Dopravné zrkadlá a  značky 3 746,54 €

Obstaranie kompostérov 96 805,00 € 5 095,00 €

Zábradlie na most pri „zelenom bufete“ 918,00 €

Katafalk 3 600,00 €

20
19

3D text - kultúrny dom 540,00 €

Osvetlenie - nový cintorín 879,00 €

Oprava interéru  KD - stavebné práce 15 000,00 € 42 508,92 €

Vypracovanie projektu - KD 2 700,00 €

Vybavenie interiéru KD - 180 ks stoličiek , výmena podlahy KD-malá sála 16 116,96 €

3D text na OcÚ, znak SR, erb Rosiny 996,00 €

Literatúra do knižnice 1 000,00 €

Výroba, montáž obkladu stien a stolov KD, brúsenie a lakovanie parkiet 5 426,40 €

Obloženie stĺpov okolo pódia v KD 2 138,40 €

OcÚ - rekonštrukcia - WC, chodby, ... 39 418,87 €

Inštalácia a montáž alarmových systémov 1 999,25 €

Oprava striech pavilónov a rekonštr. elektr. rozvodov ZŠ 23 077,02 €

Nábytok OcÚ + montáž 1 485,74 €

Osobný automobil KIA CEED SW 15 878,00 €

Šatníková skriňa - DHZ 8 ks 1 459,57 €

Stavebné práce OcÚ-zníženie ener.náročnosti 135 010,87 € 49 902,25 €

Výroba a montáž altánku 2 ks 3 313,33 €

Stoly  - veľká sála KD 3 846,00 €

Kovové skrine - DHZ 3 ks, 1 ks - KD 1 132,36 €

Dopravné značenie, spomaľovače 7 235,83 €

Oprava a výmena elektroinštalácie  v KD 8 832,65 €

Žalúzie + montáž OcÚ 1 829,25 €

Multifunkčné ihrisko pri ZŠ 37 000,00 € 9 178,90 €

Detské ihrisko Rosnička - hracie prvky 8 000,00 € 5 849,50 €

Rekonštrukcia multifunkčného ihriska OŠK 10 000,00 € 12 710,65 €

Oprava interiérovej časti hasičskej zbrojnice 5 999,05 €

Vitrína, stojany a inf. tabuľa na cintorín 498,00 €

Stavebné práce - rekonštrukcia kuchyne a skladu v KD 6 784,61 €

Materiálne vybavenie DHZO Rosina 3 000,00 € 165,00 €

Interierové vybavenie KD - malá sála 4 734,60 €

Hasičský agregát PS2, 1Ex De Luxe 10 443,62 €

Rozvádzače 804,00 €

Dotácia na pracovné miesta 5 427,78 €

Pokládka podlahy pódia, montáž schodíkov v KD, ozvučenie KD 10 600,80 €
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Rok Názov Finacované z dotácie Financované  
z obecného rozpočtu

20
20

Montáž alarmového systému OcÚ 1 953,92 €

Písmená a tabuľa do domu smútku 550,00 €

Automatický závlahový systém futbal.ihriska 11 503,49 € 4 135,50 €

Dopravné značenie   1 729,52 €

Pekáreň a podstavec na pekáreň do školskej kuchyne 4 560,22 €

Pletivo na oplotenie multif. Ihriska OŠK 494,40 €

Oplotenie školského ihriska 15 776,62 €

Kamerový systém 22 679,28 €

Projektová  dokumentácia na kamerový systém 500,00 €

Zástavy a stožiare 1 269,72 €

Projektová dokumentácia „Nový cintorín v Rosine“ 1 200,00 €

Projektová dokumentácia šport.ihrisko - plážové ihrisko 250,00 €

Odstránenie havarijného stavu dažďovej kanalizácie - Ul. Odtrnovie 3 956,16 €

Lavice do domu smútku 4 473,96 €

Projektová dokumentácia - rekonštrukcia MK 400,00 €

Materiálne vybavenie DHZO Rosina 3 000,00 € 285,95 €

20
21

VKK - mulda - 2 kusy - kontajner 2 ks 3 456,00 €

Dopravné zrkadlá  a dopravné značenie 5 644,14 €

Hracie prvky - detské ihriská - Rosnička a Skotňa 16 692,26 €

Projektová dokumentácia na dopravné značenie 450,00 €

Zábradlie na most Ulica Pusté 2 020,00 €

Projektová dokumentácia „Most v obci Rosina“ - Na Briežky 1 080,00 €

Materiálne vybavenie DHZO Rosina 3 000,00 € 1 366,32 €

Vyasfaltovanie cestných spomaľovačov-retardérov 2 199,60 €

Projekt.dokum.časti kamerového systému 1 440,00 €

Rozšítenie VO v Rosine - časť Skotňa, Lipovec a Závršie 36 517,20 €

Reštaurátorský výskum sochy sv. Jána Nepomuckého 1 240,00 €

Miesto pre skládku kameniva pre zimný posyp 8 106,40 €

Vypracov.mostných listov vybratých  mostn.objektov 2 059,99 €

Rekonštrukcia MK - Ul. Do Chmelína a Veľká voda 366 440,08 €

Rozvody teplej vody ZŠ 21 493,50 €

Detské ihrisko ZŠ 2 800,00 €

Oplotenie ihriska OŠK 19 614,40 €

Dotácia na pracovné miesto 8 001,54 €

CELKOM 989 736,80 € 2 116 151,44 €

SPOLU 3 105 888,24 €

 (v €) 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Príjmy obce 1 794 623,00 1 969 139,00 2 039 168,00 2 797 200,00 2 591 031,00 2 789 326,00

Celkové výdavky obce 1 429 883,00 1 566 040,00 1 690 395,00 2 283 446,00 2 354 541,00 2 175 465,00

– z toho škola 745 398,00 791 404,00 834 324,00 1 010 230,00 1 179 630,00 1 228 746,00

– z toho obec (vrátane získaných dotácií) 657 285,00 742 036,00 823 871,00 1 238 816,00 1 136 161,00 924 319,00

– z toho poskytnuté dotácie zložkám a organizáciám 27 200,00 32 600,00 32 200,00 34 400,00 38 750,00 22 400,00

Prebytok hospodárenia (šetrenie) 364 740,00 403 099,00 348 773,00 513 754,00 236 490,00 613 861,00
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Otváracie hodiny 
dvora za obecným úradom

PO 08:00-11:30 12:00-15:00
UT 08:00-11:30 12:00-15:00
ST 08:00-11:30 12:00-15:00
ŠT zatvorené
PIA 08:00-11:30 
SO zatvorené
NE zatvorené
Sviatky zatvorené

AK JE POČAS OTVÁRACÍCH HODÍN 
DVOR ZATVORENÝ, 

JE POTREBNÉ ZAVOLAŤ 
NA TEL. Č. 0915 816 696 

ALEBO OSOBNE PRÍSŤ 
NA OBECNÝ ÚRAD

KOSENIE ZABURINENÝCH
 POZEMKOV

V obci sa nachádza veľký počet pozemkov, kde bu-
rina dorastá do značných výšok, semenia sa na nej 
rastliny, ktorých výtrusy a semená sa šíria do oko-
lia a znehodnocujú priľahlé pozemky.

Veľkým rizikom zaburinenia je aj šírenie semien 
alergénov, často inváznych rastlín, ktoré najmä de-
ťom a starším občanom spôsobujú zdravotné rizi-
ká. Okrem toho je na takýchto pozemkoch zvýšené 
nebezpečenstvo vzniku požiarov.

K zabráneniu nežiadúceho stavu je potrebné, aby 
vlastníci, resp. užívatelia poľnohospodárskych i ne-
poľnohospodárskych pozemkov, dodržiavali opatre-
nia proti šíreniu burín, inváznych rastlín a náletových 
drevín, čo spočíva najmä v pravidelnom kosení 
v čase pred kvitnutím, najmenej však dvakrát do 
roka v termínoch apríl – jún a september, čím sa 
zabráni ďalšiemu šíreniu burín a škodcov.

Na vlastníkov, resp. užívateľov pozemkov, ktoré 
sú zaburinené a neudržiavané, môže podať ktorý-
koľvek občan podnet na začatie konania vo veci 
nedodržania platných právnych predpisov na prí-
slušný orgán ochrany poľnohospodárskej pôdy, 
ktorým je Okresný úrad Žilina, odbor pozemkový 
a lesný.

Občania Rosiny môžu bezplatne odovzdať vo 
dvore za obecným úradom nasledovné druhy 
odpadu:
–  objemný / nadrozmerný do modrého veľko-

kapacitného kontajnera (koberce, sedacie súpravy 
a kuchynské linky – nie drevené, matrace, periny 
a pod.),

–  drevo a drevené časti nábytku (bez kovových 
a iných súčastí) do hnedého kontajnera,

ODPAD JE POTREBNÉ ROZOBRAŤ
NA MENŠIE ČASTI A AŽ NÁSLEDNE

HO ODOVZDAŤ.
–  biologický rozložiteľný do zeleného veľkokapa-

citného kontajnera (tráva, konáre, lístie, kvety, buri-
na, piliny a pod.),

–  elektroodpad (práčky, televízory, sporáky, počíta-
če, digestory, chladničky, batérie, žiarovky a pod.),

– použitý kuchynský olej. 

NENECHÁVAJTE ODPAD
PRED BRÁNOU,

AK JE ZAMKNUTÁ.

Vo dvore za obecným úradom nie je možné 
odovzdať komunálny odpad, sklenú vatu, 
nobasil – minerálna vlna, použité tonery, ne-
bezpečný odpad ako azbest, asfalt, asfaltová 
lepenka a šindle, škvaru, výbušný odpad, pne-
umatiky a uhynuté zvieratá.

I N F O R M Á C I E
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Záver
Na začiatku nového roka sme vždy s nádejou, že bude lepší 
ako ten minulý. Máme nové očakávania, možno nové pred-
savzatia. Každý jeden z nás však predovšetkým túži po dob-
rom zdraví. Želáme si ho aj navzájom, lebo zdravie je to je-
diné, ktoré je základom pre všetko ostatné. Kiežby sme ho 
všetci dostávali plným priehrštím po celý rok.

Dovoľte mi vysloviť poďakovanie vám, vážení spoluob-
čania, za pomoc a podporu, ktorej sa dostáva mne a mojim 
spolupracovníkov. Vážime si to. Je to pre nás pozitívna mo-
tivácia do ďalšej práce.

Ďakujem tým, ktorí akoukoľvek formou a mierou 
prispeli k zveľaďovaniu našej obce, k šíreniu jej dobrého 
mena.

Poďakovanie patrí všetkým zamestnancom obce Rosina, 
poslancom obecného zastupiteľstva, komisiám, organizáci-
ám pôsobiacim v našej obci, podnikateľským subjektom za 
ich spoluprácu.

Prajem vám, milí spoluobčania, všetko len to najlepšie. 
Nech sa vám plnia želania a plány, aby sme boli všetci zdra-
ví, mali voči sebe navzájom ľudskú prajnosť, slušnosť, ohľa-
duplnosť a nech ju cítime okolo seba.
 Jozef Machyna
 starosta

ODOVZDANIE:
1. S občianskym preukazom sa nahlásite na Obecnom úrade v Rosine.
2. Poverený pracovník otvorí bránu a zváži odpad. 
3. Odpad umiestnite do sivého veľkokapacitného kontajnera. 
4. Uhradíte poplatok. 

Odovzdanie odpadu je potrebné telefonicky vopred nahlásiť na tel. čísle 0915 816 696.

 Odpad môže odovzdať len osoba s trvalým pobytom v obci Rosina. 

Pre fyzické osoby nepodnikateľov, ktoré majú na území obce trvalý pobyt, sa v rám-
ci množstvového zberu drobných stavebných odpadov bez obsahu škodlivín určuje sadzba 
0,078 EUR/kilogram. 

Poplatok sa platí v hotovosti do pokladne obce na obecnom úrade bezodkladne po odo-
vzdaní odpadu, o čom vydá poverený pracovník príjmový pokladničný doklad. 

DROBNÝ STAVEBNÝ ODPAD ZAHŔŇA

PODLAHOVÁ
KRYTINA

ZRKADLÁ KERAMIKA
SADROKARTÓN

úlomky
betón

STAVEBNÁ
IZOLÁCIA

STAVEBNÁ SUŤ

OBKLADAČKY
A DLAŽBA

MALTA A SÁDRA CEMENT
A VÁPNO

MURIVO


